KYMATIKH

|. MnXavika Kupara
MaOnpua /7°

2TAC0IUa KUuaTa

2 XNMaTa Kal dlaypapparta (OTTou OEV UTTAPXEI ava@popqd) atro
MavemoTnuiakry Puoikr Young & Freedman, kai atmrdé PuoikA-BaoikEC
apxéc Halliday, Resnick & Walker



XpAon tn¢ Lyadlkng avamapaotoons TwV ApLOVIKWY
KULATWV 0T HEAETN TNC CUUBOANC
AG napouus Suo apHOVIKA KUpaTo UE SLopOPETIKA TIAATN, Kal OLOPOPETLKN

OLp)(lKg aon, aAa pe tnv idla KUKALKA guxvotnta Kot idlo kupataplbuo, mou
Stadidovtal og pia xopdn. Oa XpNOLLLOTIOLOOUHE TN MLyadLK avamapaotaon:

2 (X, t) — l(kx wt)
y2(x,t) = y
OewpoUle TNV uTtEPBeon Twv Suo KU u_dtwv o€ Eval cr]gs'to X TN XopoNcC:
Y'(0,6) = Y100, ) + Y5 (2, 6) = yre 00 4y, ellr-0t40)

ei(kx—a)t+<p)

y'(x,t) = ei("x“‘)t)[yl + Yy et ]6 OPHOVIKO KUMOL HE TNV 8l KUKALKN
ouxVOTNTA Kol Kuuatapt Ho Kat tnv dta dtevBuvon duadoonc.

Ac BpoUpe Twpa To MAATOC KoL TN ¢pAon ToU TTPOKUTITOVTOC KU UOTOC:
XpnotponotoUpe tn oxéon Euler e’ = (cos ¢ + isin @)



y'(x,t) = eilkx-wt) [3’1m + yZmelYp] =y elilkx-wt+6)

Ac BpoU e Twpa To MAATOG V,, Kaltn ¢aon 6 tou kOpatog v’ (x, t):

XpnotwuomoloUpe tn oxéon Euler e’ = (cos ¢ + isin @)

:V1m + :VZmei(p — ylm + yZﬂ(COSQD + iSin §0) —
= (Y1m + Y2m COS @) + iy, SiN@

V'l = |(V1m + Y2m COSQ) + i yom, SiN@| = \/ylzm + Y2 COS%Q + 2V1:mYamCOSQ + Y2 sin?@

Yom Sin @
(Y1m*Y2m cos @)

— \/ ylzm + yzzm + 2V1mV2mCOSQ KoL n ¢aon Ba gival tanb =

(onu. |ei(kx—a)t)| — 1)

Agite OTLQV Vi, = Vop TIPOKUTITOUV OL OXECELG TIOU ELXAUE NON AMOSELEEL TPLYWVOUETPLKA OTO TTPONYOU UEVO

' "N = — / 2% — L —_sing _ a
nadnpa |y'| = v,,4/2 + 2cosg =y, |4cos o= 2Ym |COS2 ¢ | KoL tanf = Trcosa) tan~




2Taowua Koparto

2UBoAR duo kupatwy tou dtadidovtal otnv Ldla xopdn, pe ibla
KUKALKN ouxvotnta, ibLo kupataplbpo, ibla ¢paon, aAld avtibetec
katevBuvoelc dtadoonc

‘ e — st - e
'[r;‘J| "\_/ }———@ |
oA S o A
( ]fﬂa /N . ;ﬁ* /\ ﬁ"n
€ i—g—?—t—x * e e 4:—}—%—!7}; $ e e ey -‘—ﬁ—;—k
\/ Y/, \/



YniépBeon avtiBeta dtadldopevwy apuovikwyv Kupdtwy (o K,w,y.,)
= dnuLoupyla CTACLUWY KUMATWY

Eotw OTL Ta KUt ELVOL CUVNILTOVOELST (1] NpLtovoeLdn), 6ev aAAaleL Kat,

LOVO N apXLkn ¢aon n/2
y1(%,£) = ymCOS(kx — wt) — YD) =yi(xt) + ¥y (x1)

vy, (x,t) = y,, cos(kx + wt) = ymCOSs(kx — wt) + y,,cos(kx + wt)

XpNOLUOTIOLWVTAG TV TAUTOTNTA COS 6 + COS ¢ = 2C0S ( : ) COS (6 ch)
y'(x,t) = [2y,,c0S kx]cos wt
Aev givan TG popdng f(x + vt) > bev eiva 0dglov KUpA

21O (010 ATTOTEAECHO KATOANYOUE AV XPNOLOTIOLOOUE TN Hyadikn avamapdotoon:

y1(x,t) = ypettr=et } y'(x,t) = y1(x, ) +yo(x, ) =
y,(x,t) = y,,etkx+ot) YmeH* (e T0t + g7i0t) = 2y eF¥coswt



To mpaypaTkd pépoc eivar Y '(x,t) = [2ymcos kx]cos wt
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Zuvaptnon KHovo Tou X. [

H amoAutn T tou Sivel to MAATOC TNG Zuvqptncn |J.OVO"tOU xpovo’u , :
. , . Moapayovtag Talaviwong mavw-Katw. AnA. kabe
TaAQVTWONC otn B€on x = To MAATOC TNC

, , , onUElO T 0pdNC TOAAVTWVETOL TIAVW KATW UE
TaAavtwong eéaptatat oo To X nu NG Xopong sl

K&Be XpOVIKY OTLyWr TO OXALO TNCS XOPSHC KUKALKN cuxvotnta w (omwc kat ota obgvovia

elval NpTovoElSA g kapmuAn KOpata)

» YMApXOouV onUela IOV TAAQVTWVOVTAL PE TO UEYLOTO TTAATOG (KOLALEG i} aVTLSECOL) KAl onUEela TTOU
dev tadavtwvovtal kaboAou (deopol)

» H popdn tou KUpATOG TTapapEVEL 0TV LOLa B€on, TAAAVTOUEVN TIAVW-KATW OTIWCE UTIAYOPEVEL O OPOC
coswt (6w €xoupe lwypadioel tn mepinmtwon mov y'(x,t) = [2y,,SIn kx]cos wt]
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y'(x,t) = [2y,,sin kx]cos wt
EUpeon Twv OéoewV TwV €WV KAt TwV KOWALWV (] AVTLOECHUWV)

» Aeopol: y' (x,t) =0Vt =>sinkx =0=>kx=nr, n=12,.. =
k=="
A

x=nAl2,n=12, ..

mw 3T 51

» Kolhiec: péylwotomhatog—> |[Sinkx| =1=kx = (5,7,—

2 '
0,12,
x=n+1/2)A/2, forn=0,12, ...

)=(n+1/2)n,n =

Ou Stadoxikoi Seopol (ko oL SLadOXKEG KOLALEG) améXOuV peTagL ToUuG Katd A/2

2 NUovTLkn tapatpnon: OAa ta onueia petaL dVo Seowy TAAAvVTWVOVTOL OE Ao
(evw oto 0degvov kU ua, ta Sltadopa onpeia talavtwvovtal pe dStadopetikn paon)



lNw¢ umropouus va erialouus OTACINA KUUATA:
Me avakAaon o€ éva ouvopo (1r.x. oraBspo akpo)

() Evag maApOG TPOOTILTTEL OTO APLOTEPO AKPO
NG XoPONC MOV Elval OTEPEWIEVO OTOV TOLYO.
NopatnpnoTte OTL 0 AVOKAWLLEVOC TTAAMOC Elval
avVTEOTPAPUEVOC (3°¢ vOpog Tou Neltwva Spdon-
avtibpaon)

(B) Z& autn tn MepMTWON TO APLOTEPO AKPO TNG
xopdNnc eival depevo o Eva SaxtuAidt
(apeAntéag palag) mou eival eAevBepo va

oAloBaivel xwplic TpLBEC Kata pnKkog pag paBdou.

Y€ QUTN TN epimTwon
0 TIAALOC Sev avaoTpEdETAL KATA TNV aAvakAaon.

OuunOeite tn yevikn culNTNON HAC YL OLVAKAOON
kol S1adoon Tou KUUATOC OE £va ONLLELO
OLOUVEXELOC KOlL TOV POAO TWV CUVOPLOKWY
ouvOnkwv

AUO tpoOTOL AvaKAaonG oto
AKPO TNG XOPSNG

_LU_/L




2TACLUA KUMOTO KOL GUVTOVLOMOC

Ac Bswprooupe Twpa pia xopdr) CUYKEKPLUEVOU
LLAKOUC LE TIALKTWHEVA KoL Tot SU0 AKPOL TNC

[Lol CUYKEKPLUEVEC CUXVOTNTEC,
SnuioupyoUVTOL OTACLUO KUUOTO OTN
Xopon, Le Seopoug kot KotAieg (n
avtideopoug).

‘Eva TETOLO KU AELE OTL TTOPAYETOL O
OUVTOVLOUO, Kat OTL n xopdn eival
OUVTOVLIOUEVN OE QUTEC TLC CUYKEKPLUEVEC
OUXVOTNTEG, TTOU AEYOVTOL CUYVOTNTEC
OUVTOVLOMOU () LBLOGUXVOTNTEG)




Kot ta U0 akpa tng xopdnc otepewpeva

1" appovikn h 2" apHOVIKA 3" appoviki

Mia xopdn punkoug L €xel akAovnta MAKTWUEVA AKPa, KoL TiBeTal o€ TaAdvTwaon, ou odnyel otn
dnuloupyia OTACLUWY KULLATWV.

H mo am\n nepintwon ¢aivetat oto (a) 6mou dev untapxeL kavevag Seopog avapeoa ota SUo akpa.
AuTOG eival o Aeyopevog BepeAwdng tpomog taddviwong ( 1" appovikn ). Zto (B) n xopdn
amnewoviletal pe éva 6eopud avapeoa ota akpa tng (2" appovikn) 1o (y) ameikoviletal n «3n
OPHOVIKA» e SUO SECHOUC AVAUESO OTA AKPO K.O.K.

Z€ OAEG TLC MEPLITTWOELG TO HUNKOG TNEG XOPdN G Eivart aképaro MOAAATTAAOCLO TOU HLOOU TOU HRKOUG
KOpatog L = ni/2

A=— n=123,..

=n—, n=123, ..

OTtou U €lval n taxvtnta dtddoonc 0dELOVIWY KUUATWYV 0Tn Xopdn



To éva akpo tn¢ Xopdng otepewpévo, To AAAo eAsUBOepo

A 4L=> —5<U>
5 f= 41,

/1=4L=>f:<:—L>
/1=g=>f=n(
ey T



2L

h=—=>fh=n

2L

v
),n =123, ..



Kavovikol TpomoL TOAQVTWOoNG

Kavovikog tpomnog taAdviwong evog TAAAVIOUEVOU CUOTHHATOC Elval pia Kivnon
KOITA TNV OTtolal OAa T ONUELD TOU CUCTAMUOTOC KivoUvTal (CUV)NULTOVOELSWCE e
Vv bla ouyvotnta.

MloL TN TTAKTWHEVN Kol ota Suo akpa xopdr), KAOE piat oo T CUXVOTNTEG TTOU
BpAKOE TTILO TTAVW,

— U —
fn = n—n= 1,2,3,...

QVTLOTOL{OUV O€ £Va KOVOVLKO TPOTIO TAAAVTWONG TNS X0PONC

OAol oL Suvartol Tpomol TAAAVTWOoNG AOTEAOUV pial APHOVLKA OELPA Kol O aplOUOC
N €lval 0 AeyOUEVOC OLPHOVLKOG OLPLOOC TNEG 11 APLOVLKNAG.

OL ouxvotnteg f,, e§aptwvtot Lovo amno tig Lotnteg tng Xopdng, dnA. ano
YPOHHLKN TNG TTUKVOTNTA, TNV TAoN TG XOPONG Kat To HiKo¢ tne. N’ auto cuxva
XPNOLULOTIOLELTAL O OPOG KLOLOCUXVOTNTECY.

AvtiBeta yia ta odevovta KOpata, n cuxvotnta kobopiletal ano tnv eEWTEPLKN
SLEyepon,.



EUpeon KAVOVIKWY TPOTIWV TAAAVTWONC OTACLHLWY KUUATWVY
XPNOLLOTIOLWVTAC TNV KU UOTLKH €lowaon (=2 OpUOVIKEC OELPEC)

Eidape oOtL, otnVv anAn nepintwon nou e€etaocape unépbBeong SUo Opolwy (ouUV)NULTOVOELS WV
KUMATWV avtiBetng katevBuvong dtadoonc, To OTACLUO KU TTOU TIPOKUTITEL XEL TN HopdN

y'(x,t) = [2y,,Sinkx]coswt (4 y'(x,t) = [2y,,C0skx]|coswt )

AnA. unopel va ypadel oav ywvopevo SUo ouvaptnoswy, piag cuvaptnong tou x, éotw X (x) kat piag
ouvaptnong tou xpovou t, éotw T(t)

Oewpoupe Aouov pia cuvaptnon y(x,t) = X(x)T(t)
62y 1 0%y

Tou BEAou e vt tkavoroLel Ty kupatikn efiowon - = ——= (*)
A2 [X(x)T(t 1 3%[X(x)T(t 92X 62Tt
AnA. [ 5(3;)2 ) ¥ [ ;9;)2 ()] T(t) (x) —X( ) ()

0°X(x) _ 1 1 3°T(t)

Alatpwvtag pe to ywopevo (X (x)T(t)) kot ta duo péAn, T[pOKUT[TEL

X(x) 0x2  v2T(t) 9t2
AdoU ta Vo HEAN elval loa, yia KaBe x kal t, Ba TPEMEL va LooUvTaL HE Hia oTaBepd, £0TwW C
1d?X _ 1 1d%°T _
X dx? v2 T dt?

(*) Znu. ﬂpod)aqu, adoU To OTACLUO KU|J.OL TIPOEPXETAL Ao TN untépBean SUo kKupdtwy (06gudvVTwY) TOU
LKALVOTTOLOUV TNV K.E., Oa TPEMEL KOL AUTO VAL TNV LKOVOTIOLEL.



Omote mPoKUTITOUV oL U0 OXECELG:

d2x

E =cX
d2
_T — CUZT
dt?
Eivatl davepod OTL yla va €xw appovikéc AUoeLc Ba ipémel n oTtaBepd va eivat apvntikr, éotw ¢ = —k?
Onote azx 2 .
— + k<X = 0= X(x) = Acoskx + Bsinkx
d?T 2m _ :
—tw T =0=>T(t) = Csinwt + Dcoswt

ue w? = k?v? katA,B,C,D otaBepés ov poosSiopilovtat amd TIG cuVopLAKES CUVONKES

Ac uTtoB£oou e OTL N Xopdn pac, unKoug L elval maktwpévn ota SU0 AKPa, EMOUEVWC
yiax = 0 katx = L, €xovpe otLy(x,t) = 0, Vt, Snhadn:
y(0,t) = X(0)T(t) = [Acos(0) + Bsin(0)]T(t) =0=[(A)(L) + (B)(0O)]T(t) =0=>4=0

y(L,t) = X(L)T(t) = [Acos(kL) + Bsin(kL)]T(t) = 0= [Ocos(kL) + Bsin(kL)]T(t) = 0, vt

= B =0 n sin(kL) = 0 (to B = 0 &iveL tetpiupévn Avon, adou kat A = 0, ondte n xopdn Ba fATav akivnrn).

n

Apasin(kL) =0=> A =



(Lo tn Xpovika petafaArlopevn cuvaptnon T(t) Bplokoupe, emAbovtag tnv
avtiotoyn dtadoplkn e€lcwaon, OtL

T(t) = Csin(wt) + Dcos(wt)
2 2.,2
AMG w?= k%v? = (4%) vt = (M—Z)vz = w = nmu/L
A AL
AnA. T(t) = Csin(nmut/L) + Dcos(nmut/L)
Av tn xpovikn otiyun t = 0 n xopdn ntav akivntn, tote dT/dt(t =0)=>C =0

kat T'(t) = Dcos(nmut/L)
Sy(x,t) = X()T(t) = ¥, B,sin ("Lix) coS ("’;“t)

S
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Kavovikol tpomol
TOAAVTWONG




Hopaosiypa:

270 SITAVO GYNLLA POIVETAL £VOL YOPAKTNPLOTIKO HOTIO GUVTOVIGUEVNG
TaAdvTOoNg piag xopdng palag m =2.500 g ko ppkovg L =0.800 m mov
elvon tevtopévn pe tdon

1 =325.0 N. ITo1o &ivatl 1o uKOG KOUOTOG TOV EYKAPSIOV KUUAT®V TOL
OMNUOVPYOVV T GTAGIULA KOPOTO TOL PBAETOVLE KO TOL0G EIVOL O APLOVIKOG
apOpog n; Iow eivor n cvyvomta f TV eykapoIOV KOUATOY Kol TOV
TAAOVTIDOGEDV TOV GTOLYEI®OOV TUNUATOV NG Yopons; TTow givor n

LEYLOT TN TNG EYKAPOLOG TaXVTNTAG TOAAVIOONG U, TOL GTOLYEIOL TNG
YopdNg oto onpeio X =0.180 m;

Adon oA — 1,
L

8
_ 0 (;U e

Metpmvtag tov apdud tov A2 oto oynua, Bpiockovpe 6Tt 0 approviKdS
aplpog n=4.

Axopa,
.. | T _ / 7.
L \.' mil L N m

B (325 N)(0.800 m) s ag
—\/ 550 x 107 kg 322.49 m/s.

x (m)

—

)
8.00 mm| L”“‘Fs%\\f” NN
' | C M’”n?{‘f ,/ﬂ . o N
0 \.

¥ 0.800
A “h Zk

v 322.49 m/s
A 0400m

= 806.2 Hz =~ 806 Hz.

=

I'a v gykapoia TaydnTOL!
ay' il

ulx,t) =—=—[(2

= v (2v,, sin kx) cos w|
C

= |—2y,,w sin kx| sin .

Al\G Uy = | =2y, sin kx|.

Kot Y, =2.00 mm, k =24/4 =27/(0.400 m), xou
w= 27f =27 (806.2 Hz).

Onote N pPEYIGTN €YKAPGLIO TOYVTNTO TOV
ototyiov g xopdnc oto X =0.180 m eivou:

o= ‘ —2(2.00 % 10 m)(2m)(806.2 Hz)

e ( 29
siml——
0.400 m

= 6.26 m/s.

(0.180 m])‘



TUylveTal pe TNV evepyeLla, MeTadEPETAL EVEPYELAL OTO OTACLUO KUUQL,

‘Exoupe bel éuz ,
o =31 (57) wow =3F (3)

KoL (135,\
y(x,t) = sinkxcoswt
, 0 i i 1 . .
Onote 6_3t] = —w Yy, Sinkx sinwt = pg = Eywzy’,znsmzkx sin?wt kat
dy

1
— = k y'im cOskx coswt = py =~ Fk?y'7,coskx cos®wt

Prx #* py (Evw yla ta tpéxovta/odevovta kUpata eixape Bpel px = py

NapatnpoUpe OTL Py LeYLOTOTIOLELTAL (WG TIPOG X) OTLG KOLALEG, EVw UNOEVIZETOL OTOUG
deopouc. To avtiotpodo cupBaivel yia tn duvapLkn EVEpPyELQ. & . @)
OSd=— =

2
; . 1 : 1 , &
STLC KOLALEC AOUTTOV EXOUUE Py = Euwzy’?zn sin“wt kL < pg>= Zua)zy’,z,n evw py = 0

3TOUC Se0OUC EXOUE py = = Fk2y'2, cos?wt kaw < py>= iszy’%n =2 uw?y'?,

: ~ 2 4
evw pr =0




1 ! . _ = ’L
(s W9 " PKZEszy,znsmzwt t_; 7§c =27

=0
M=A+K=0+0=0 =T/4
t=T/2 -
=0
t=TH—
M=A+K=Amax+0=Amax t=T/2

A6 0 wg T/4 n kAion oTto 60O PELWVETAL KOL LEPOC TNC SUVAULKIG EVEPYELAC YIVETOL KLVNTLKN).

Ano T/4 €wg T/2 yivetai to avtiotpodo , dnA. avfavetal n kAlon (Le avtiBeto mpoonuo), omote aufAveTal n SUVAULKA
EVEPYELA OANAL LELWVETAL N KIVATLK.

AnA. otn SLapkela TNG pLag meplodou UTAPXEL pon eVEPYELOG HETAEL SLado)Llkwy Seopwv, aAAd OxL amo to

€va akpo tng xopdng oto aAlo!



